
1º Problema (8.0 val)

Considere o tubo suspenso em A e a barra ligada ao tubo por uma placa rígida em B, conforme
representado em corte longitudinal na figura. Admitindo que o peso volúmico do tubo é desprezável e o
da barra é  γ = 77 KN/m3, determine, nas duas situações a) e b): 

i) a distribuição de tensões normais no tubo e na barra;
ii) o deslocamento do ponto C.

2º Problema (4.0 val)

Considere a secção representada na figura com 2 orifícios circulares.
a) Determine o momento de inércia relativamente ao eixo horizontal baricêntrico.
b) Sabendo que σadm+ < σadm-, a secção resiste melhor a um momento negativo ou positivo?
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3º Problema (8.0 val)

Considere a viga representada na figura.

a) Determine o diagrama de momentos flectores.

b) Recorrendo à equação da elástica de 2ª ordem, determine o deslocamento em B, sabendo que 

EIθA = 25/6 KN.m2.rad. Comente o resultado.
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